

## पाठ # 17

### फलों का निरीक्षण

आइसब्रेकर:

आपका पसंदीदा फल क्या है और आप इसे गुणवत्ता के लिए कैसे जांचते हैं?

परिचय:

जैसे ही यीशु ने पहाड़ पर उपदेश को बंद करने के लिए शुरू किया, वह अपने शिष्यों को समझदार होने के लिए, अच्छे और बुरे के बीच के अंतर को जानने के लिए जारी रखता है। वह उन्हें झूठे नबियों से सावधान रहने के लिए सावधान करता है। फिर वह बताता है कि उन्हें और उनकी त्रुटि को कैसे समझें।

नबी की साधारण परिभाषा एक ऐसा व्यक्ति है जो लोगों को एक भगवान की इच्छा की घोषणा करता है। वे आमतौर पर अलौकिक उपहारों से संपन्न होते हैं, जो लोगों के लिए संकेत और चमत्कार का काम करते हैं कि उनकी गवाही प्रामाणिक हो। आम उपहारों में से एक कुछ भविष्य की घटना को पूर्व निर्धारित करने की असाधारण क्षमता है; इसलिए कई बार उन्हें द्रष्टा कहा जाता है। जैसा कि उनकी प्राथमिक जिम्मेदारी भगवान की इच्छा को प्रकट करना है, उन्हें शिक्षकों के साथ वर्गीकृत किया जा सकता है। कुछ भविष्यवक्ता और शिक्षक सच्चे हैं और कुछ झूठे हैं।

एक सच्चा ईश्वर चाहता है कि लोग उसके नबियों और उसके शिक्षकों की मदद करें क्योंकि उन्हें धार्मिकता के रास्ते पर चलने में लोगों की सहायता करने के लिए उपहार के रूप में भेजा जाता है। हालाँकि, इस्राएलियों से कहा गया था कि वे भविष्यद्वक्ताओं का परीक्षण करके देखें कि क्या वे झूठे थे। इन परीक्षणों को तेरहवें और अठारहवें अध्यायों में Deuteronomy पुस्तक में पाया जा सकता है। दो परीक्षण हैं और दोनों परीक्षणों को पूरा करने में विफलता, जिसके परिणामस्वरूप पैगंबर की मृत्यु हुई।

पहले परीक्षण में प्रभु के नाम पर बोलना शामिल था। भले ही संकेत या आश्चर्य पैगंबर के रूप में पारित करने के लिए आया था, लेकिन उसने लोगों को अन्य देवताओं की सेवा करने के लिए कहा, वह गलत था। दूसरे परीक्षण में एक नबी ने अपने मन की बात कही। भले ही एक नबी लोगों के पास प्रभु के नाम पर आया हो, लेकिन उनके संकेत या आश्चर्य के रूप में पारित नहीं किया गया था जैसा कि उन्होंने कहा, वह झूठ था।

शास्त्र पढ़ना:

फलों का निरीक्षण (मत्ती 7: 15-29) (ल्यूक 6: 43-49)

आदेश:

झूठे नबियों से सावधान रहें।

सबक:

मृतकों में से यीशु के पुनरुत्थान के बाद पिन्तेकुस्त के दिन पवित्र आत्मा देने के साथ, चर्च को भविष्यद्वाणी करने और संकेत और चमत्कार करने के लिए शक्ति दी गई थी। हालाँकि, यह झूठे नबियों और शिक्षकों के लिए एक अवसर प्रदान करता है कि वे किसी को भी ध्यान न दें और भगवान के लोगों को नष्ट कर दें। यीशु ने धोखे के इस समय को त्याग दिया और चेलों को चेतावनी दी कि अंतिम दिनों में झूठे भविष्यद्वाक्ता आएंगे और कई को गुमराह करेंगे। यह जानते हुए कि कुछ उनके नाम में बात करने में सक्षम होंगे और वे संकेत और चमत्कार प्रदर्शन करेंगे जो पारित होने के लिए आएंगे, यीशु ने अपने चेलों को भविष्यद्वाक्ताओं और शिक्षकों का परीक्षण करने के लिए एक तीसरी विधि का उपयोग करने का निर्देश दिया: चरित्र का परीक्षण। "आप उन्हें उनके फलों से जानेंगे"।

इन झूठे नबियों का पता लगाना मुश्किल है क्योंकि वे खुद को यीशु के झुंड के सदस्यों के रूप में प्रच्छन्न करते हैं लेकिन अंदर से वे दुष्ट भेड़िये हैं। पिछले पाठ से हमें पता चला है कि कुत्ते वे हैं जिन्होंने अपने दिलों और भेड़ियों में भगवान को खारिज कर दिया है और कुत्ते परिवार का हिस्सा हैं। प्रेरित पौलुस ने इन पुरुषों के विषय में इफिसुस के चर्च से बात की। "मुझे पता है कि मेरे जाने के बाद बर्बर भेड़िये तुम्हारे बीच आएँगे, झुंड को नहीं छोड़ेंगे; और तुम्हारे ही बीच से पुरुष उठेंगे, विकृत बातों को बोलते हुए, उनके बाद शिष्यों को हटा देंगे।" जूड आयत 11 की किताब के आधार पर ऐसा प्रतीत होता है कि झूठे नबियों और शिक्षकों में तीन बुनियादी लक्षण हैं। जूड कहते हैं, "क्योंकि वे कैन के रास्ते से चले गए हैं, और भुगतान के लिए वे बलराम की गलती से सिर झुकाए हैं, और कोरह के विद्रोह में मारे गए।"

कैन, बलम और कोराह में एक दूसरे के साथ कई चीजें समान हैं। उनमें से प्रत्येक भगवान को जानता था, उसे बोलते सुना, और उसे भगवान द्वारा प्रमुखता की स्थिति में रखा गया। वे प्रत्येक भगवान की पूजा करते थे और उन्हें प्रसाद देते थे। हालाँकि, उनमें से कोई भी परमेश्वर के साथ संतुष्ट नहीं था। प्रत्येक लोभ से प्रेरित था और चीजों को अपने तरीके से करके भगवान के अधिकार को खत्म करना चाहता था। और उनमें से प्रत्येक परमेश्वर के लोगों की मृत्यु के लिए जिम्मेदार था।

कैन एक स्त्री और पुरुष का पहला बेटा था। वह जानता था कि आदम और हव्वा की कहानी ईश्वर, उनके परिणामों और भूमि पर अभिशाप को मानने की विफलता है। और वह अपने माता-पिता के प्रति भगवान की क्षमा और दया के बारे में जानता था जब भगवान ने उनकी नग्नता के लिए एक खाल के रूप में खाल प्रदान की थी। फिर भी कैन ने अपने हाथों के कामों और अपने माथे के पसीने से भगवान की कृपा प्राप्त करने की कोशिश की जब वह उस भूमि की उपज से भेंट लाया जिसे भगवान ने श्राप दिया था। भगवान ने कैन के प्रस्ताव को अस्वीकार कर दिया लेकिन अपने छोटे भाई हाबिल को स्वीकार कर लिया, जिसने अपने झुंड के पहले जन्म को जन्म दिया।

हाबिल ने परमेश्वर को सम्मानित किया। उनका ईश्वर के अधिकार के प्रति सम्मान था और उनके काम करने के तरीकों पर भरोसा था। उन्होंने माना कि भगवान का एहसान आदमी के प्रयास से नहीं बल्कि भगवान के प्रावधान के लिए उनकी कृतज्ञता के माध्यम से प्राप्त हुआ। हाबिल को उस भूमि पर अपने माथे के पसीने से काम नहीं करना पड़ा जिसे भगवान ने अपने प्रसाद को लाने के लिए शाप दिया था। उसे केवल अपनी भेड़ों के लिए भगवान का शुक्रगुजार होना था। उन्होंने हाबिल को भोजन, पेय और वस्त्र प्रदान किए। फिर, हाबिल की ओर से कोई प्रयास नहीं करने के बाद,

भेड़ ने स्वाभाविक रूप से भगवान को एक प्रसाद प्रदान किया और उसकी संपत्ति में वृद्धि हुई। क्योंकि कैन ने अपने भाई का पक्ष लिया और उसकी हत्या कर दी।

बलम भगवान का पैगंबर था। वह आरोप लगाने में सक्षम था भविष्य में ईश्वर की आवाज़ को सुनें, भविष्य की भविष्यवाणी करें और लोगों को आशीर्वाद देने या शाप देने की शक्ति रखें। मोआबियों के राजा बलक ने, इस्राएल को शाप देने के लिए बिलाम को काम पर रखा था। हालाँकि, परमेश्वर ने उसे ऐसा करने से रोका। पहला, बिलाम को अपने ही गधे द्वारा फटकार लगाई गई और दूसरा, भगवान ने केवल उसे इजरायल को आशीर्वाद देने की अनुमति दी। लेकिन बालाम ने राजा के सोने का लालच दिया। इस मामले में ईश्वर की इच्छा को जानने के बावजूद, बालाम ने राजा को एक ऐसे तरीके के बारे में निर्देश दिया जो इजरायल को नष्ट कर देगा। राजा को मोआब की स्त्रियों को इस्राएल के पुरुषों को लुभाने के लिए भेजना था। महिलाएं मोआब के देवताओं की पूजा करने और उनकी सेवा करने के लिए पुरुषों के दिलों को बदल देती हैं, जिससे भगवान अपने पाप के कारण अपने ही लोगों को नष्ट कर देते हैं। योजना ने काम किया और परमेश्वर के कई लोग नष्ट हो गए।

कोरह इजरायल का था। वह लेवी का वंशज था, जिसका कबीला पुजारियों के रूप में था। वह कोहाट के कबीले से ताल्लुक रखता था, जिसे उच्च सम्मान में रखा गया था क्योंकि परमेश्वर ने उन्हें पवित्र असबाब और पूजा में इस्तेमाल होने वाले बर्तनों को सहन करने के लिए चुना था। कोरह अपने लोगों का नेता था। वह परमेश्वर को जानता था, उसने उन सभी चमत्कारों को देखा था जो परमेश्वर ने मूसा के माध्यम से किए थे और परमेश्वर ने मूसा को लोगों का नेतृत्व करने के लिए चुना था। फिर भी उसने विद्रोह कर दिया क्योंकि उसने मूसा की शक्ति और अधिकार को प्रतिष्ठित किया था। उनके विद्रोह के परिणामस्वरूप खुद को, उनके परिवार को और इजरायल और उनके परिवारों के दो सौ पचास अन्य नेताओं को नष्ट कर दिया गया।

इन पुरुषों के जीवन की संक्षिप्त समीक्षा के बाद हम देखते हैं कि उनका प्राथमिक ध्यान आत्म-संवर्धन था। उनके कार्यों से पता चलता है कि वे ईश्वर और मनुष्य के प्रेम से नहीं व्यक्तिगत लाभ से प्रेरित थे। कैन, बलम और कोराह का उपयोग पवित्रशास्त्र में उदाहरणों के रूप में किया जाता है कि मनुष्य के तीन अलग-अलग पहलुओं में गलत प्रेरणा उत्पन्न हो सकती है: शरीर, आत्मा और आत्मा। कैन के तरीके में शरीर शामिल है। यह मांस की इच्छाओं को संतुष्ट कर रहा है और 1) भगवान के लोगों के बीच रहने वाले अपवित्र से प्रकट होता है। बिलाम की त्रुटि लालच द्वारा आत्मा की इच्छाओं को संतुष्ट करती है और 2) द्वारा इसका सबूत है कि अध्यापन से भगवान के लोग गिर जाते हैं। कोरह के विद्रोह में भावना शामिल है। इसका आधार गर्व है और इसमें ईश्वर, उनके नेताओं और उनके तरीकों के खिलाफ शिकायत और शिकायत शामिल है। यह 3 के माध्यम से इसका सबूत है) भगवान के लोगों में विभाजन का कारण बनता है।

यीशु अपने शिष्यों को स्पष्ट रूप से बताता है कि हर कोई यह घोषित नहीं करता है कि यीशु वास्तव में प्रभु है। वह अपने चेलों को उद्धार से संबंधित एक त्रुटि के बारे में आगाह कर रहा है जो चर्च में रेंगना होगा। रोमियों १०: the-११ की पुस्तक में प्रेरित पौलुस के अनुसार, उद्धार का मार्ग समझाया गया है। "शब्द आपके पास है, आपके और आपके हृदय में - अर्थात् विश्वास का शब्द, जो हम प्रचार कर रहे हैं, कि यदि आप अपने मुंह से यीशु को भगवान के रूप में स्वीकार करते हैं, और अपने दिल में विश्वास करते हैं कि भगवान ने उसे ऊपर से उठाया है। मृत, आप बच जाएंगे; क्योंकि

हृदय मनुष्य मानता है, जिसके परिणामस्वरूप धार्मिकता होती है, और मुंह से वह स्वीकार करता है, जिसके परिणामस्वरूप मोक्ष प्राप्त होता है। शास्त्र के अनुसार, 'जो कहता है कि उसके भीतर जो विश्वास है वह कभी भी नष्ट नहीं होगा।'

प्रेरित पौलुस बस और सही तरीके से उद्धार का मार्ग बताता है। लेकिन पुरुष इस सच्चाई को विकृत करेंगे। अपने दूसरे एपिसोड में प्रेरित पतरस ने अपने श्रोताओं को चेतावनी दी कि अप्रचलित पॉल जो सिखाते हैं, उसे अनथक और अस्थिर विकृत कर देंगे, जैसा कि वे बाकी धर्मग्रंथ भी करते हैं, अपने विनाश के लिए। इसके बाद वह उन्हें सावधान करता है कि वे अपने पहरेदार की जगह पर रहें, जो कि अनिच्छुक पुरुषों की गलती से दूर किया जा रहा है, वे अपनी दृढ़ता से गिर जाते हैं। तब वह उन्हें अपने प्रभु और उद्धारकर्ता यीशु मसीह की कृपा और ज्ञान में वृद्धि करने के लिए प्रोत्साहित करता है।

जिस विकृति पर पीटर यीशु मसीह के आधिपत्य की चिंता कर रहे हैं। इसमें इस तथ्य को केवल मानसिक आरोही देना शामिल है कि यीशु प्रभु है। लोग सीधे शब्दों में कहेंगे "यीशु प्रभु हैं" और विश्वास है कि वे बच जाएंगे। उनके लिए यह कथन एक जादुई भोग या स्वर्ग का टिकट बन जाता है। जबकि इस मामले की सच्चाई यह है कि जब कोई व्यक्ति यह स्वीकार करता है कि यीशु प्रभु है, तो वह वास्तव में यह कहते हुए कि वह वह सब कुछ करेगा जो उसके प्रभु उसे करने की आज्ञा देते हैं। जब कोई व्यक्ति अपने भगवान की आज्ञा के अनुसार नहीं करता है तो यह दर्शाता है कि वह एक पाखंडी है, एक बात कह रहा है और दूसरा कर रहा है। उनके व्यवहार से उनके चरित्र का पता चलता है। वह वास्तव में अपने दिल में विश्वास नहीं करता है कि यीशु भगवान है या वह वही करेगा जो यीशु कहता है। जैसा कि जेम्स ने अपने एपिसोड में कहा है, "काम के बिना विश्वास मर चुका है।"

यीशु ने इस बात की पुष्टि की जब वह कहता है, "मैं तुम्हें कभी नहीं जानता था; मुझ से विदा ले, तुम जो अधर्म का अभ्यास करते हो"। जो लोग अनुग्रह के सुसमाचार को विकृत करते हैं वे यह घोषणा करके करते हैं कि वे अब कानून के अधीन नहीं हैं, बल्कि अनुग्रह के हैं। जब उनके लिए इसका मतलब है, कि वे अपने चयन के किसी भी तरीके से जीने के लिए स्वतंत्र हैं, तो यह एक विकृति है। संक्षेप में वे कह रहे हैं कि स्वयं से बड़ा कोई अधिकार नहीं है और वे अपनी दृष्टि में जो सही है वही कर सकते हैं। कोई भी नहीं है जो उनके जीवन का भगवान है।

रोम के अध्याय 6, 14-15 के श्लोक के अपने अंश में, प्रेरित पौलुस कहता है कि यीशु मसीह के अनुयायी अब कानून के अधीन नहीं हैं, बल्कि अनुग्रह के अधीन हैं। जब पूरे प्रकरण के संदर्भ में पढ़ा जाता है तो यह समझा जाता है कि यीशु के शिष्य अब अक्षर 0 के अनुसरण के लिए बाध्य नहीं हैं

मूसा का कानून। लेकिन भगवान की कृपा से वे आत्मा के नियम का पालन करने के लिए बाध्य हैं। आत्मा के कानून के तहत दायित्व एक व्यक्ति जो कुछ कहता और करता है, उसमें भगवान और दूसरों के लिए प्यार से प्रेरित होना है।

प्रेरित पौलुस ने मूसा और कानून की आत्मा के कानून के विपरीत गैलाटियंस के अपने प्रकरण में इस मुद्दे को और स्पष्टता प्रदान की। गलतियों 5:18 में, वह कहता है कि पवित्र आत्मा के नेतृत्व में

एक व्यक्ति कानून के अधीन नहीं है। लेकिन वह वहाँ नहीं रुकता। उनके अगले बयानों से पता चलता है कि क्या पवित्र आत्मा या किसी व्यक्ति का स्वयं का मांस उनका नेतृत्व कर रहा है। "अब मांस के कर्म स्पष्ट हैं, जो हैं: अनैतिकता, अशुद्धता, कामुकता, मूर्तिपूजा, जादू-टोना, दुश्मनी, कलह, ईर्ष्या, क्रोध का प्रकोप, विघटन, विघटन, गुट, ईर्ष्या, मादकता, मांसाहार, और बातें जिसमें से मैंने तुम्हें पूर्वजन्म दिया है, जैसा कि मैंने तुम्हें बताया है कि जो लोग ऐसी चीजों का अभ्यास करते हैं, वे परमेश्वर के राज्य के उत्तराधिकारी नहीं होंगे। लेकिन आत्मा का फल प्रेम, आनंद, शांति, धैर्य, दया, अच्छाई, विश्वास, सज्जनता, आत्म-नियंत्रण है; ऐसी चीजों के विरुद्ध कोई भी कानून नहीं है"।

यीशु स्पष्ट रूप से दो घर बनाने वालों के अपने दृष्टान्त में सुसमाचार के इस विकृत को उजागर करता है। दोनों लोगों ने खुद को तूफान से बचाने के लिए घर बनाए। तूफान भगवान के क्रोध या निर्णय का प्रतिनिधित्व करता है क्योंकि वह अकेले प्रकृति की शक्तियों को नियंत्रित करता है। घर उन साधनों का प्रतिनिधित्व करते हैं जिनके द्वारा पुरुषों को परमेश्वर के क्रोध या निर्णय से बचाया जाएगा। एक व्यक्ति का उद्धार रेत पर आधारित था, जो केवल यीशु के शब्दों को सुनने के लिए समान है। इस आदमी की मुक्ति की आशा नष्ट हो गई। दूसरे व्यक्ति का उद्धार चट्टान पर आधारित था, जो यीशु के शब्दों को सुनने और करने दोनों के लिए समान है। इस आदमी की मुक्ति की उम्मीद पर्याप्त साबित हुई।

यूहन्ना 12: 47-50 के सुसमाचार में, यीशु ने इस सत्य को दोहराया। "और अगर कोई मेरी बातों को सुनता है, और उन्हें नहीं रखता है, तो मैं उसे न्याय नहीं करता; क्योंकि मैं दुनिया का न्याय करने नहीं आया, बल्कि दुनिया को बचाने के लिए आया हूँ। वह जो मुझे अस्वीकार करता है, और मेरी बातों को नहीं मानता है, उसके पास एक है।" जो उसे जज करता है, मैंने जो शब्द बोला है, वह अंतिम दिन में उसे जज करेगा। क्योंकि मैं अपनी पहल पर नहीं बोलता था, लेकिन पिता ने जो मुझे भेजा है, उसने मुझे आज्ञा दी है, मुझे क्या कहना है, और क्या बोलना है। मुझे पता है कि उनकी आज्ञा अनन्त जीवन है, इसलिए मैं जो बातें बोलता हूँ, मैं वैसा ही बोलता हूँ जैसा पिता ने मुझे बताया है।"

आवेदन:

यीशु चाहता है कि उसके चेले फल निरीक्षक हों, अच्छाई और बुराई को समझने के लिए, और खुद के लिए चुनने के लिए जो दूसरों को पहचानने के बिना अच्छा है। पवित्रशास्त्र का उपयोग करके हम झूठे भविष्यद्वक्ताओं और शिक्षकों को समझाना शुरू कर सकते हैं।

1. एक समय में पवित्रशास्त्र के निम्नलिखित अंशों को पढ़ें।

ए। जूदास

ख। 2 जॉन: 7-11

सी। 1 यूहन्ना 2: 18-23, 4: 1-6 और 5: 1-5

घ। 2 पतरस 2: 1-22

2. पवित्रशास्त्र के प्रत्येक मार्ग में प्रकट किए गए झूठे नबियों और शिक्षकों के व्यवहार को पहचानें।  
3. कैन, बलम या कोरह द्वारा प्रदर्शित तीन मूल चरित्र लक्षणों में से एक के तहत प्रत्येक व्यवहार को सूचीबद्ध करें।

कैन का रास्ता (मांस की इच्छाएं ... अपवित्र भगवान के लोगों के बीच रहने वाले)

1. असामयिक व्यक्ति जो हमारे भगवान की कृपा को परोपकार में बदल देते हैं।

2. वे मांस को अपवित्र करते हैं।
3. खुद की देखभाल करना।
4. वे सांसारिक हैं, आत्मा से रहित हैं।
5. कई लोग उनकी कामुकता का पालन करेंगे, और उनकी वजह से सत्य का द्रोह होगा।
6. वे मांस को अपनी भ्रष्ट इच्छाओं में शामिल करते हैं।
7. वे इसे दिन के समय में फिर से देखना चाहते हैं।
8. उनके पास व्यभिचार से भरी आंखें हैं और वह पाप से कभी नहीं बचते हैं।
9. वे सही तरीके से आगे बढ़ते हैं।
10. वे देहधारी इच्छाओं से लुभाते हैं।

बलम की त्रुटि (लालच ... अध्यापन जिससे भगवान के लोग गिर जाते हैं)

1. वे हमारे एकमात्र स्वामी और प्रभु यीशु मसीह को नकारते हैं।
  2. वे अक्खड़ रूप से बोलते हैं, लोगों की चापलूसी करने के लिए फायदा।
  3. वे यीशु मसीह को मांस के रूप में स्वीकार नहीं करते हैं।
  4. वे मसीह की शिक्षा में पालन नहीं करते हैं।
  5. वे प्रेरितों की बात नहीं मानते।
  6. वे इस बात से इनकार करते हैं कि ईसा मसीह हैं।
  7. वे यह नहीं मानते कि यीशु परमेश्वर का पुत्र है।
  8. वे गुप्त रूप से विनाशकारी विधर्मियों का परिचय देते हैं।
  9. उनके लालच में वे झूठे शब्दों के साथ तुम्हारा शोषण करेंगे।
  १०. अस्थिर आत्माएं, लालच में प्रशिक्षित हृदय वाली।
  11. भ्रष्टाचार में रहते हुए स्वतंत्रता का वादा करें।
- कोरहा का विद्रोह (ईश्वर, उनके नेताओं और उनके तरीकों के खिलाफ बड़बड़ा और शिकायत करना ... गर्व ईश्वर के लोगों में विभाजन का कारण बनता है)
1. अधिकार अस्वीकार।
  2. रिवाइज एंजेलिक मेजेस्टीज
  3. ये बड़बोले हैं, गलती ढूंढ रहे हैं।
  4. अपनी खुद की अधूरी वासनाओं के बाद मॉकर्स।
  5. जो विभाजन का कारण बनते हैं।
  6. वे चर्च में नहीं रहते।
  7. वे परमेश्वर की आज्ञाओं को नहीं मानते हैं।
  8. नीच अधिकार।
  9. हिम्मत करना।
  10. स्वयंभू।